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Hivatalos és magánhirdes 
tések mérsékelt árszabá- 

szerint.
%

Ipolyság-, 1003. évi május liő 33-&n.

Egi( iqodern Ipolyság.
(Cikksor)

V.
Utcáink rendezése.

Ha Ipolyságon körültekintő, fi­
gyelmes szemmel egy sétát te­
szünk, azonnal lelohad nagy és 
szép után áhítozó kedélyünk, mert 
be kell látnunk, hogy mindama 
lelkesen követelt dolgoktól, a me­
lyek szinte divattá lettek Ipoly­
ságon, és a benszülött cívis büsz­
kén veri mellét, hogy ez közszük­
ség, előbbre való az, hogy ren­
dezzük utcáinkat, a melyek rend 
nélkül, a lehető legfalusiasabb 
módon vannak egyik a másik 
mellé építve.

Nem törődött vele soha senki, 
az ízlés és a szép iránt való ér­
zés soha sem kapott mandátumot 
Ipolyság képviselő testületében, 
azért van az, hogy ritkaszép vár­
megyeházunk, a mely még az uj 
Ipolyság előtt épült fel, és azóta 
egy szárnynyal rontva lett, olyan 
hasonlithatlanul elüt többi közé­
pületünktől, a melyek olyan szé­
pen tudták érvényre és követésre 
juttatni az úgynevezett — pajta- 
stilt.

De ezen túl vagyunk. Ezeket 
lebontani sosem fogják, és az idő 
vasfoga, ez a kérlelhetlen zsarnok

! még megkíméli azokat egy-két 
emberöltőig.

Hogy nincs rendes utcánk, bi­
zony erről sem lehet egy kis vá­
rosban segíteni. A kisajátításra 
nincs pénz, hogy a tulajdonosok 
alakítsak át a sorból ki- vagy 
beálló épületeket, erre nincs re­
mény, marad tehát minden, amint 
a régiben volt; sőt ez az építési 
szellem úgy látszik kitörülhetlen, 
mert az uj városrészben, a fő-ut­
cától eltekintve, ismét ez állapo­
tok az uralkodók.

A kik városunk múltját isme­
rik, regélnek egy szépészeti 
bizottságról, a mely volt, 
de az már aztán Matunák legyen, 
a ki a város annáleseiből ki tudja 
böngészni a különös nevű bizott­
ság működésének csak egy pici 
jelét avagy emlékét.

Mi, akik rajongó hívei vagyunk 
az irodás (bürokratikus) rendnek, 
örömmel halljuk, hogy városunk 
levéltára legújabban ismét szapo­
rodott egy ilyen tárgyú és irányú 
szakmunkával, a mely §-okba 
szedi, hogy rendnek muszáj lenni, 
de a melynek sorai írott mulaszt 
lesznek csupán, mert nincs, aki 
végrehajtsa, nincs a ki kövesse.

a meglevő szépséghibák a leg­
kisebb okai e cikknek; mert e j 
hibák tulajdonképpen nem is azok. j

Magyarország vidéki városainak 
a legnagyobb része, a miknek a 
sors keze nem adott ízléses és e 
dologban tudós vezetőket, legna­
gyobb részt e modorban vannak 
építve és így e rútság még az 
idegennek sem tűnik fel.

Ezen különben úgy lehet segí­
teni. ha a házak mentén fákat ül­
tetnénk, fasorokkal rejtenénk és 
szabályoznánk utcáinkat és egyet­
len terünket és az a nagy' egész­
ségi előnyön kívül vonzóvá, ro­
konszenvessé tenné városunkat, 
a melynek legfőbb jellemzői eső­
ben — a s á r, szép időben — 
a por...

Ezek már olyan dolgok, amik 
igy nem maradhatnak, mert a 
szó legszorosabb értelmében lép­
te n - n y o n i o 11 megcáfolják Ipolyság 
város voltát, és e cáfolat — vall­
juk be őszintén —- igen alapos.

Ezen segíteni kell, és helyre 
hozandó az a mulasztás, a melyet 
elődeink hagytak ránk örökül.

kövezetünk — a főutak rossz 
kocka-köveit sem véve ki — gya­
lázatos. A mellék-utcákon a he­
gyes patak kövön tojástáncot kény­
telen járni a háziurak alázatos 
alattvalója, és az a szegény pol­
gár, aki a házbér olesóbbsága foly­
tán félreesőbb helyen vesz lakást, 
a mit megtakarít a béren, azt cipő 
és orvosszámlákban adja ki.

&dcs anijüm könnue.

Édes anyám hulló könnye 
Drágább, mint a tenger gyöngye; 
Egyetlenegy kicsi csöppjét 
Nem adnám s\á\ drága gyöngyért!

Es míg a\t a könnyűt látom,
7adom: van, ki rám gondoljon. . . 

Es mig a\ a könnycsepp pereg, 
Tudom, addig boldog leslek! . .

Prónai Lajos.

’W“

Drégely, Szondy, Palánk.
Helyreigazíts <Fs jiőllí ndKtok a 

Szondy-Allm inhoz.
Irta: Matunák Mihály.

VIII. közlemény 
A Szondy-Album téves részleteinek 

helyreigazítása után most már előadhat­
juk azon ismeretlen s az Albumban nem 
közölt történeti adatokat, melyek Drégely 
és Palánk 1593—1663-iki történetét némi­
leg nagyobb világításba helyezik.

Midőn Pálffy Miklós dunáninneni gene­
rális 1593. évi december 6—7-én Drégely

és Palánk várait hatalmába kerítette, 
várkapitányul Nagy Iván szerint (Album 
27. 1. Istvánffyra hivatkozva) gyöngyösi 
Nagy Egyedet helyezte oda s diadalmas 
seregével december 18-án téli szállásokra 
vonult. Ivubinyi Ferenc szintén azt mondja 
(Album. 62—63. 11), hogy a visszafoglalt 
Drégely és Palánk első magyar kapitá­
nya Nagy Egyed lett. Hozzá teszi ugyan, 
hogy Thurzó Nagy Ferencet Írja annak, 
de megmarad a maga, illetve Istváníly 
véleménye mellett s folytatja, hogy „Nagy 
Egyednek s a parancsa alatt állott őrségek­
nek nem sokára alkalmuk nyílt, vitézségük­
nek jelét adni — mert alig hagyta el 
Pálffy a Vidéket s már is a következő 
(1594.) évi január hó utolsó napján 
a törökök Drégely és Palánk alatt termet­
tek, négy zászló-allyassal, mint Ortel iel- 
jegyzé, — de a várbeliek által csakhamar 
szótverettek, lovakból és fegyverekből ál­
lott zsákmányt hagyva azok kezei közt.“ 

Thurzó György Pálffy oldalán volt, mi­
dőn Drégelyt és Palánkét visszafoglalta 
s mint szentanu Írja 1593. december 9-én 
Füzes-Gyarmatról feleségének: „Tegnap 
indultunk el az táborból (Drégely-PaIánk­
ról és nem dec. 18-án I) Drégelyben és Pa­
lánkban Nagy Ferencet Itattuk kapitány ul,“ 
Bethlen falvi gróf Thurzó György levelei

nejéhez czobor-szent-miliályi Czobor Er­
zsébethez. Bpest. 1876. ifj. Kubinyi Mik­
lós I. köt. 43. I.)

Hogy Thurzó helyesen mondta Drégely 
és Palánk első kapitányául Nagy Ferencet, 
kitűnik Majthényi László zólyomi főis­
pán és főkapitánynak Zólyomban 1594. 
január 17-én kelt és Körmöcbánya váro­
sához intézett leveléből, melyben azt Írja, 
hogy „tegnap este és ma éjjel Nagy Fe­
renc levélben értesítette, hogy az ellen­
ség a (török) Budáról, Pestről és Vácról 
erősen gyülekezik Nógrádhoz és nyert 
értesülései szerint szándéka Palánkat meg- 
szállani, vagy azon a vidéken erős rab­
lást tenni. Azért Nagy Ferenc (palánki 
kapitány!) és Korpona városa nagyon ké­
rik (Majthényit), hogy Palánk felmenté­
sére és fentartására minden helyről sür­
gős segélyt küldjön. Majthényi erre had­
nagyát küldte oda huszárokkal, német 
és magyar gyalogsággal s egyút­
tal (Majthényi) kéri és ő felesége nevében 
felhívja a bányavárosokat, hogy a végvá­
rak fentartására tartsanak készenlétben 
bizonyos számú fegyveres erőt, hogy ha 
még egy levelet kap, személyesen vezet­
hesse a palánk iák segítségére és a vára­
kat ő felsége és az ország számára meg­
tarthassák. (Német eredetije Körmöcbánya
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A világítás — a melynek ren­
dezéséről egyik legutóbbi számá­
ban irt a „IIönti Lapok“ segíti c 
mizériákat, és igy isten kisértés az 
a séta, amire egy vakmerő halandó 
esteliden a város mellékutcáiban 
vállalkozik.

Hétről hétre jönnek lapunkhoz 
a kövezetei éneklő panaszos le­
velek, de ki sem adjuk ezeket, 
mert hasztalan lenne.

Egyben meg kell emlékeznünk 
arról a poétikus szokásról, a mely 
az ökör- és disznócsordákat, nem­
különben a birkanyájat, büszke­
ségünkön, a város főterén hajtja 
át, és valóban kívánatos, hogy 
ezt tőlünk a müveit nyűgöt is át­
vegye, mint Ipolysági különle­
gességet.

A kövezet rendezése, különö­
sen igy: fél, vagy negyedes mo­
dorban, igen nagy hiba volt, ezt 
egészen kellett volna, és nem az 
ódon kockakövekkel, de egy mo­
dern utcaborkoló anyaggal: kora­
in ittál, vagy aszfalttal. Igaz, hogy 
többe kerül, de ezzel a csakha­
mar gödrös flaszterral egybe nem 
hasonlítható.

A város uj szépítő szabályai 
tekintetében kívánságunk az, va jha 
ne maradna e rendelkezés írott 
mulaszt, de a betű szelleme tes­
tet öltve kijavítsa legalább rész­
ben ama nemtörődömségből eredő 
hibákat, a melyek miatt Ipolyság 
város rövid idő alatt nem le.sz és 
nem is lehet!

Ijjolt/sáf/, május 22.

Állami tisztviselők fbeíégreriüe^ése.
A pénzügy mi Hisztéria miaui, mint már 
említettük, hosszabb idő óta egv állandó 
bizottság foglalkozik a tiszt.vi-elők íi- 
zctésrendezéséuek kérdésevei. Ebben a 
bizottságban részt vesznek Grünzeustein

Fons. 26. Fase.város levéltárában. Toni.
12. X. 2011.)

1594. január 24-én .Ym/// Fentit ez 1M- 
Helyből ezeket Írja Pál ily Miklósnak : „A 
törökök nagyban gyülekeztek s láthatók 
voltak az oroszt malom táján. Szekereken 
lajtorjáik s i,tízes szerszámaik voltak. A 
törökök hadi szándékát nem tudta. A ki­
rályi sereg úgy fent (Drégelyen), mint a 
kastélyban (Palánkon) vigyázásban volt; 
ezt észrevovén a törökök, visszatértek. 
Ezeknek szándéka Nagy szerint,, vagy 
mindent elveszteni, vagy mindent vissza­
foglalni. Az hidat — úgymond — akar­
ják levágni, ha a viz megárad, semmi se­
gítség ide nem jöhet; kire Isten nem se­
gíti őket. Azért ha Ngodnak jó akaratja 
ra jta, minek előtte a viz derékképpen meg 
nőin árad, jobb idején gondot rá viselni, 
hogy nőm mint megtörténnék, mórt Isten 
kitől ólalmazzon, ha meg kezd történni, 
igen késő őztán ótalmazni. Az hidat pe­
dig, ha a viz megárad is, oly nagy nem 
lehet, hogy 500 gyaloggal meg nem ótal- 
mázhatni Ridvégh felől, azért Ngdrmk 
I in árt idején gondot rá viselni; ellensé­
günknek, a mivel ellene állhatunk, ellene 
.'dijunk. Ngdnak egynéhányszor megírtam, 
minemii fogyatkozással vagyunk c hely­
ijén ; az egyik tarack elszakadott, a má­

llóin és Toopke Alfréd államtitkárok, 
Pope vies Sándor és Pn p E'ek miniszteri 

j tanácsosok, továbbá a többi miniszté­
riumok részéről a kiküldött, megbízot­
tak. Ez a bizottság mint törvény-előkó- 
szitő konzultatív testület működik Mun­
kálatainak alapján aztán a pénzügymi­
nisztériumnak kői I ség vetési, pénztári 

1 és számviteli ügyosztálya tüzetes tör­
vényjavaslatot fog kidolgozni az állami 
tisztviselők fizetésének rendezéséről. Ezt 
a javaslatot tárgyalja majd a miniszter- 
tanács s a király hozzájárulása után 
beterjesztik a képviselőházban. A bi­
zottság már közel van működése befe­
jezéséhez. Tárgyalta és feldolgozta az 
állami tisztviselők fizetésének rendezé­
sére vonatkozó összes kérdéseket és 
pedig nem csak a kérdések elvi részét 
állapította meg. hanem a fizetésrende­
zés, a mostani; fizetések felemelésének 
kiilömböző módozataira vonatkozólag 
külön-külün kidolgozta a gyakorlati ke­
resztül villetőség szempontjából szüksé­
ges számításokat, feltüntetve a számí­
tás hatását az állami költségvetés egyen­
súlyára nézve. Külön készítettek szá­
mi tás t, hogy ha bizonyos kulcs szerinti 
fizetés-((-'emelés keresztül vitetnék pél­
dául az egész vonalon minden tizetó.-d 
osztályban, minden fizetési fokozatban, 
avagy ha csak a három alsó osztályban 
vagy ezek alsó két fokozatában, ez 
m nő befolyással lehet az államháztar­
tásra. E lizetésrendezési akciótól telje­
sen függetlenül történik az idei bud­
get ben már megszavazott összegnek a 
fizetésjavit isokra való felhasználása.

Törvén Int a kóbor cigányok­
ról. A eigniij 1 0sanád vármegye tör­
li,ivei y■ hafoMigj bizottsága május hó G án 
tartott közgyűlésén elfogadott és fel fog ter­
jeszteni a kormányhoz, illetőleg a törvény­
hozási] ■/. egy törvényjavusln'o". A 47 §-ból 
álló törvényjavaslat a különleges intézkedé­
seknek egész sorozatát foglalja magában. A 
javaslat szerint minden községben egy ci­

gánycsalád telepítendő, melynek arról a 
helyről elköltöznie nem szabad. A család 
munkaképes tagjait a község köteles olyan 
munkálatokra alkalmazni, amelyek nagyobb 
fizikai erőt nem kivannak ; s ennek fejébe 
a család élelmezést és ruházatot kap a 
községtől. Lakásról és a munkaképes ci­
gánynőknek a házi női teendőkre való lti- 
tanitásáról az állam gondoskodik A cigányok 
birtokában talált lovak, kocsik, ékszerek, és 
egyéb nélkülözhető tárgyak elkoboztatuak és 
elárvereztelek, s igy a befolyó összegből 
a cigánycsaládok részére a lagszükségesebb 
bn orolc és konyhaeszközök beszereztetnek. 
A törvényte en házasságban élő cigányok 
törvényes házasság kötésére utasítandó!?, a 
törvénytelen gyermekek tőivényesitendők. A 
felnőttek oktatása a vallás és társadalom tan 
elemi ismereteire terjed ki. A cigány 
tankötelesek a leg nagy oh szigorral kénysze- 
riiendők az iskolák látogatására. Az Írás 
és olvasás ismeretével biró cigánygyermekek 
hajlamuknak megfelelő iparágban tauonco- 
kul és egyéb szolgálatokra cselédekül elálli- 
tandók. A munkára menni vonakodó és en­
gedetlen cigányok megbüntetését a javaslat 
a hely i hatóságokra bízza. Az összeférhetet­
len természetű makacs és többször bünte­
tett cigányok javító intézetbe és dologházba 
szállítandó!?. így szól a törvénytervezet. 
Nagy kérdés azonban, hogy a gyakorlati al­
kalmazásban mit lehetne ezekből a para­
grafusokba szedett pitim desideriumokból 
megvalósítani P

(Levél a szerkesztőhöz.)

Az a hatalmas fejlődés, melyet a komoly 
testgyakorlás hazánkban az utolsó évti­
zedben élért, a legszebb reményekre jogo­
sít. A sportszereidnek az ti fényes pél­
dája, melyet a müveit nyugaton és külö­
nösen az angolszász népeknél láthatunk, 
felébresztette a magyar faj öntudatát is és 
évek multárt azt láttuk, hogy a magyar 
nemzet is bolyt követelhet azok között a

sik is kilyukadott és minden fogyatkozást 
I küldtem meg immár. Megadták-e levole- 
j ünet Ngdnak nem adták- e, nem tudom, 
í Iki Bory Mihály (bakabányai főkapitány)
I megjön (Nagyot helyettesíteni), Ngdnak 
. jé akaratjából két napra én is által me- 
I gyek Ngtihoz (Érsekújvárba.) A vár kő­

iül, ahol mi lyukak voltak, mind hecsi­
náltattam . . . Mink erős vigyázásban va­
gyunk. Börzsöny felől vasárnap jött volt 
mintegy 20 loves, az tv réveket nézte; 
járlak, de nem tudom mellétett-e valamely 
által, vagy nőm“. (Ered. a bécsi cs, és 
k"'- hadi levélt, közli Jedlicska P-' Ada­
tok erdődi Pál ily Miklós bár' .v[nijza és 
korához. Eger. 1807. 105 4,,..p p \

1504. február 7-é" Palánkon Nagy 
héretlenéi tartózkodó Bory Mihály Pálffy 
Miklósnak azt írja, hogy február 6-án 
száz gyalogost küldött Nógrád felé. Feb- 
ntar (-én pedig Nayy Ferenc társaságában 
ovas és gyalogos vitézekkel kiment s ta­

lálkozván a nógrádi béggel, vele megví­
vott. 10 törököt fogtak el, nyolcat levág­
tak es sokat megsebesítettek. Ezekről még 
nem tudja, kik legyenek, de meglehet, 
hogy a foglyoknak néhánya a várból (Nóg- 
rad) való. Azt mondják, hogy a volt sze­
gényt bég fia Musztafa basa is a nógrádi 
hegnél volt legyen. — A törökök száma

nagy volt s Horváth Jánosnak zászlaját 
elvitték. Epen levele zártával megtudta, 
hogy a nógrádi bég fia Drégely-Palánkon 
fogva van (U. onnan közli Jedlicska i. m. 
498. 1.)

1594. március 3-án Pálffy Miklós Nagy- 
lvereskényből értesíti Mátyás főherceget, 
hogy ma ujj el re oda érkezett (Nógrád 
ostromára ment). Innen Drégely-Palánkra 
fog igyekezni. Felette fontosnak tartja, 
hogy Khui tz (?) ur a maga ezredével szin­
tén Drégely-Palánkra jöjjön. Kéri a főher- 
ceget, parancsolná meg Ivhurtz untak, 
hogy holnap korán reggel útra keljen s 
miután most az ut jó, útját akkóp intézze, 
hogy jövő vasárnap minden bizonynyal Dré­
gely-Palánkon legyen. Pálffy ajánlja to­
vábbá, hogy a főherceg a maga utazó és 
tábori kocsijait s egyéb tárgyait a jó utak 
tekintetéből — küldje el. Pálffy e levelé­
hez csatolja Nayy Ferencnél; Palánkról 
épen ez időben érkezett levelét (U. onnan 
közli Jedlicska i. in. 504. 1.)

I álííy Nógrádot 1594. március 10-én 
vette be. A vár bevételéhez Mátyás fő­
herceg is érkezett Drégely-Palánkról.

Folytatjuk



május 22. hont: lapuk

népek között, melyek a testgyakorlásnak 
fontosságát már régebben felismerték.

Örvendetes fejlődésnek indult a hazai 
sportélet és előrehaladásában naponta uj 
és uj elemeket vont be körébe. És elérte 
ma azt az állapotot, hogy a társadalom­
nak csaknem minden rétege rokonsr.envvol 
és szeretettel fordul e fontos kérdés felé 
és hogy a sportnak támogatásában min­
den tényező iparkodik kivonni a maga 
részét.

Örömmel hallottuk, hogy városunkban 
is milyen elméletileg képzett és lelkes hí­
vei vannak a sportnak és reméljük, hogy 
esak egy emberie van szüksége, ki e lel­
kes csapat élére állva, nekünk is modern 
nívón álló sportegyletünk alakuljon.

S^okoly Alajos a nemzetközi hírnévre 
szert tett sportfórfi már több Ízben váro­
sunkban járt abból a colból, hogy az ér­
deklődőkkel egy sportklub alakításáról 
konferáljon, a moly úgy a nőies, mint a 
férfias sport minden ágát felölelje.

Nem lehetne eléggé helyeselni, ha si­
kerülne fuzionálni a korcsolya egylettel, 
melynek már tőkéje is van. Hisszük és 
reméljük, hogy nemcsak a fiatalság, ha­
nem a sport egyes ágait, mint tennis, 
korcsolya, byeikli sportot a hölgy közön­
ség is lelkesen fogja kultiválni.

Üdvözöljük Szokoly Lajost a sporteszme 
szolgálatában és miután ilyen nagy kali­
berű sportember áll a dolgok élére, a si­
kerben okvetlenül bízunk.

Jnsszuf.

\ hétről.

Ének a gólyáról.

E héten gólyák repül­
tek a városon keresztül.

Tavasz van, minden csapa virág, illat,
Buján pompázik• a szép kikelet,
Tavaszi ruhák, tavaszi kalapok 
Elfeledtették velünk a telet 
És hőig gehn — a mi lizonyitéknak 
A legerősebb mindenekfelett,
Kiterjesztett szárnynyal, nagy méltósággal 
Egy gólya szállt el a város felett.

Egű gólya ... első idei tavaszon,
Mely határunkat im felkere i, 
i nem gondolja, nem is törődik véle,
Hogy mennyi szép asszony várja, lesi . .
A nap nyugodva sugarait szórta.
Virágillat tölté be a leget,
S akkor történt ez a fontos esemény :
Hogy gólya szállt el a város felett.

Mosolygó ajkkal, csillogó szemekkel 
Nézik asszonyok, — miként repül végiy- 
Hasitva röptében a léget s mindjárt 
Fölszáll a szívtelen tán az égig . . .
Csalogatják ide a szép asszonyok,
Kézik ... és pillantásuk önfeledt:
S fontos hivatásának tudatában 
Szállt el a gólya a város felett.

Hiába csalták, ó, nem jött a madár,
Es ez a doltg nagyon megható,
Mert rosszul találta ki a professzor Schenk:
A gólya biz nem kórmányozható,
Szomorú lett a sok fiatal asszony,
Mert az eset — hiába — úgy esett,
Hogy a megvesztegethetetlen gólya 
Magasan elszállt a város felett . . .

______  Krtiiiiklts.

Tavasz van.
Észre som vettük, hogy a hidegek da­

cára egyszerre csak zöldbe borult a világ 
köröttünk és benne vagyunk a tavasz 
kellő közepében. A rügyek felpattantak 
és apró gyenge levélkék terjeszkednek az

éltető napon, termő illatok szállnak a le- j 
vegöben és az ember úgy érzi, mikor tü­
deje, melle tágul az ózonos légtől, hogy 
valami nyomasztó nagy fogságtól, nagy 
tehertől szabadul meg.

A napsugár meleg, szinte forró, kéjesen 
simítja meg a testet, ahol éri, és feltá­
masztja a szunnyadó mindonséget, felsza­
badít alvó gondolatokat.

Tavasz, — szabadság!
*

Elmúlt, már a mocsári gólyabir is ! Cir­
kulárisa a hosszúlábú, sovány, veres csőrü 
madárnak, a mely csupa édes, poétikus 
eseményt jelent.

Az alföldön —Tömörkény István Írja— a 
gólya annyit jelent, hogy a melyik házon 
megállapodik, ott a lány menyasszony 
lesz, itt minalunk más hit járja, az, hogy 
a menyecske csakhamar édes titkot súg 
az élete párja fülébe. . .

Itt volt a mocsári gólyabir. A süppedős, 
vizes rét tole-tele volt a sárgáié rokon­
szenves virággal, és inig az ibolyát és a 
hóvirágot nem lehet igazán a tavasz je­
leinek tartani, mert üvegházban, mester­
ségesen meghamisítják, az igénytelen kis 
gólyahirrel ki sem törődik, pedig az je­
lenti igazán a tavaszt, és csupán érzékeny 
szivü menyecskék csillogó szemei veszik 
észre, hogy az Ipoly melletti rétek tele­
telő vannak a tavaszi gólya kirévei. . .

*
Láttam a tavasz szimbólumát.
Őtl . .
Sugár termetű leány, szőke a haja, a 

melyet koronába tűzve visel a fején. Az 
arca fehéres, árnyalva üde rózsaszínnel, 
és a szempillantása végtelenül szelíd. 
Szunynyadó vágyakozások, egy forró nyár 
sejtelme alszik a szemeiben. A karjai 
körvonalai lágyak, csupán a napernyőt, 
vagy a szoknya-hurcot emelik kecsesen 
pedig látszik, hogy bóditó ölelésre vaunak 
teremtve ... a teste formáját a modern 
ruha alatt csak sejteni lehet, de azt is 
homályosan. A blúza fekete selyem, és a 
derekán szép müvü aiany lánc van kö­
rülkötve. Méltatlan őv ilyen pompás de­
rékhoz.

Ez a tavasz szimbóluma . . . egy fiatal 
leány, akinek lelke még nyugodt, és csak 
sejti, álmodj i a tavaszra következő nya­
rat, a mikor a sejtés igaz lesz, és az álom 
valóra válik.

Csak a ruhája nőm szimbolikus. Egy 
lenge lepel borítsa csupán, hogy a mohó, 
észlelő szem lássa a tavaszt, igya éhesen 
a szépet ... a puha karok legyenek mez 
nélkül, és a karcsú derekat két sóvár 
férfikar szorítsa össze, két ölelő férfikar 
csupán ... és a nap, a meleg, a tavasz 
imádói boruljanak imádva apró lábacs­
káihoz.

*

Itt vannak a fecskék, csicseregve süt­
kéreznek a melegen, amely olyan ritka 
az idén. Kékes szárnyukat örömmel csó­
kolják a nap ritkán kibukkanó sugarai. | 
Olyan régen nem találkoztak ...

Elfoglalják a régi fészkeiket és örömet 
hoznak a házba. Örömet - - szerencsét. . :

A meleg nap keltené a vágyakat és az 
apró fecskepárok boldogan szeretkezhet­
nének a tavaszban, do ha hűvös van, esős, 
és a nap makacsul elbújt a felhőkárpit 
mögé . . .

Fiatal házasoknak ajánlatos, ha tanul­
nak a természettől, a kis fecskéktől, a 
melyek a nyáron már fiókáikat táplálják,
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fiat il házasoknak, akik csillogó szem - 
megérti a természet nagy útmutatását, a 
kik szive meleg, a lelkűk forró a szenve­
délyek termékenyítő emjéiől, — akik éle­
tük nyaran nagy szeretettel táplálják 
majd kicsi fiókáikat.

*

Bűbájos tavaszi esték 1 . . emléketeket 
ismerjük csupán I . .

Ha leszáll a sötétség és kigyulnak a 
csillagmécsek a sötét bársony égen, feltá­
mad a szellő es bóditó szagokat, édes 
sejtelmeket keltő illatokat hoz a tavasz 
rejtelmeiből.

Az alkoto élet, a termő erő érzik a ta­
vaszi estéken, a mikor hosszú fénysávét 
szántva hullnak le a ragyogó csillagok a 
sötét semmibe . . .

így járni egy leányka oldalán, megért 
í az ember sok olyan dolgot az éjszaka 

titkaiból, amit rideg magányosságban 
észre sem vesz . . . Ilyenkor szeretné az 
ember átölelni az egész világot nagy sze­
retettel, hogy legyen mindenki szeretve, 
és no legyen elhagyott senki a bűvös, 
sejtelmes tavaszi éjszakákon . . .

_____ X.

A. zsidA nőeg'j'let.
A zsidó nőegylet egy ismert határoza­

tát annak egy tagja, do maga lopunk is 
múlt számában glosszákkal kísérte. A 
nőegylot elnökségétől alábbi sorokat 
kaptuk :

Tekintetes szerkesztő ur !
A helybeli zsidó nőegyletnek f. hó 1 1 - én 

tartott gyűlésén hozott határozatéra vo­
natkozó b. lapjának 20-ik számában meg­
jelent cikkekre a nő ‘gyler komolyságának, 
méltóságának és íriéiviűérok teljes tuda­
tában — bővebben nem reflektálva, csakis 
a következő helyreigazításnak kér lie'yet.

Rosszakaratú, tendenciózus rá fogás az. 
hogy a határozat nem volt a la gok köz­
akaraténak megnyilatkozása, mert a mii­
vé nos ülésben előadott kérdésre a hatá­
rozat minden felszólalás, vagy csak meg­
jegyzés nélkül egyhangúlag hozatott.

A nőegylet fennállása óta a legnagyobb 
csendben, minden feltűnés nélkül gyako­
rolja a jótékonyságot és könyörül élességet, 
még pedig felekezetibe való tekintet nél­
kül. Működésére nézve senkitől utbtiga- 
zitást el nem fogad, arra nem is szorul 
és minden illetéktelen beavatkozást a leír. 
határozottabban vi«szuu;tinit.

llogy az ajándéknak szánt tárgy már 
a határozathozás elölt megvásároltatott 
volna, az minden alapot és józan gon lol- 
kozást nélkülöző valótlanság, Az elnök­
ség, a mely a szorosan föladatához tar­
tozó ügyekben sem szokott önhatalmúlag 
cselekedni, legkevésbbé járhatott el ön- 
kényleg e dologban, melynél, minthogy 
minden előzetes preokkupálás mellőzteteft. 
a határozat eredménye legalább is kétes 
lehetett, és melynél egyébként sürgősség 
sem forgott fenn. ügy áll a dolog, hogy 
a nőegylet egyik tagja egy fővárosi gyá­
ros által több ezüst tárgyat küldetett ma­
gának a saját részére kiválasztás végett . 
Ez az elnökség tudomására jutván, az 
ajándék beszerzését kimondó határozatho­
zatal után azt a prepozíciót tette, hogy 
szerezze be a nőegylet azt a tárgyat, me­
lyet ő látott. Ezen prepozíció elfogadtat­
ván, a tárgy bmmtattatott és mert a jelen­
levő tagoknak általánosan megtetszett.annak 
megvásárlása ismét csak egyhangúlag el­
határoztatott. Ennyit az igazság kedvéért.

Kiváló tisztelettel
Az Ipolysági zsidó nőegylet elnöksége

Welsz.bergcr .Illíria. «Hielt A,Inline.

Erre ti válaszra van ne hány megjegy­
zésünk. Nőin „rosszakaratú, tendenciózus 
rá fogás,“ hogy a határozat nem volt a 
tagok közakaratának megnyilatkozása Sőt
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kérdjük, hányán voltak jolcii ama hatá­
rozat meghozatalánál ? Bi/tisnn tudjuk, 
hogy akik hiányoztak, azok legnagyobb 
része azért maradt távol, mórt feszélyezve 
lettek volna ellene szavazni. De tessék 
titkos szavazással ollenpr .b it tartani, ér­
dekes eredmény állana éld.

A válasz nagy npplornblml mondja, 
hogy „a ndogylel működésére nézve sen­
kitől útbaigazítást el nem Fogad, arra nem 
is szorul, és minden illetéktelen beavat­
kozást a leghatározottabban visszautasít.“ 
Ej, ej! hit a tagok? (köztük a közlemény 
beküldője is), hát az alapszabályok ? hát 
a nyilvánosság? hiszen az egylet mint 
megalakult, policiális ellenőrzés alatt is áll.

Az kétségtelen és a válasz egy szóval 
som meri cáfolni, hogy az egylet hiva­
tása, alapszabályai ellenere, melyek szerint 
az egylet colja jótékonyság, a határozat 
meg nem engedhető fényűző kiadást sta­
tuált akkor, mikor egy szegény menyasz- 
szony segítésére csak 6(1 koronát adott, 
gavallér nászajándékul pedig 120 koronát 
szavazott meg. Egy jótékony egylet pén­
zével nem szabad gavallér fényűzést pa­
rádézni.

Egyébként—tant de bruit pour unó om­
lotté !

— Küldöttségünk a miniszterek­
nél. Törvényhatóságunk és Ipolyság 
város küldöttségének tagjai tegnap dél­
után utaztak .Budapestre, hol ma men­
tek audienciára hits Gyula főispán ve­
zetése alatt a honvédelmi és közokta­
tásügyi miniszterhez a honvédszászlóalj 
és középiskola érdekéi en. A küldött­
séghez csatlakoztak Jakabffy István, 
Ivánka Oszkár és itj. IJolczer János or­
szággyűlési képviselőink is. — Ugyan­
csak ez alkalommal tisztelgett a gaz­
dasági egylet küldöttsége is Darányi 
Ignác fö'dmivelésügyi miniszternél. — 
Lapunk zártakor a küldöttség egy tag­
jától következő sürgönyt kaptuk:
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Küld ö t t s ő g e t min d- 
három miniszt e r f o- 
g a d t n, kecsegtető r e- 
iii é n y e k s Ígérete k- 
k el in e g y ii n k ha z a.

-- Morvfllli Ítéli» esztergomi főispán hosszabb 
ideig tartott, makacs hiidéses állapotából teljesen 
felépült ugyannyira, hogy kedden már Nyékről 
Esztergomba és onnét Budapestre utazott.

— Az elnök vizsgálaton. Hóimba- 
c h e r Nándor I ir. törvényszékünk kiváló 
elnöke a múlt hét folyamán a vámos-miko- 
lai kir. jbiróság ügymenetét vizsgálta. E hét 
folyamán a korpónai kir. járásbíróság ügy­
menetét vizsgálja, melyet ma fog befejezni

— A közigazgatás köréből. C z o b o r 
László vármegyénk alispánja 10 napi szabad­
ságra utazott, melyet junius 2-án fog befe­
jezni.

— Dicséret kir. törvényszé­
künknek. A múlt hónapban történt meg 
kir. törvényszékünknél a hivatalos vizs­
gálat, mikor — mint annak idején jelez­
tük — Devich László kir. ítélőtáblái ta­
nácselnök napokon keresztül alapos és 
beható vizsgálat alá vette kir. törvényszé­
künk ügykezelését. — E vizsgálat ered­
ményeként a napokban érkezett le a bu­
dapesti kir. ítélőtábla elnökétől az elis­
merő dicséret, melyben úgy kir. törvóny-

' székünk elnökének, mint az egész bírói 
ós kezelő személyzetnek őszinte köszönetét 

j nyilvánítja a kir. tábla elnöke, az ügyko- 
! zelós példás rendjéért, s az ügyek pontos 

ós lelkiismeretes elintézéséért. — Ezt a 
szép elismerést örömmel regisztráljuk.

— Képviselőink a delegációban.
Hirt adtunk róla, hogy képviselőink 
közül Wilczek Frigyes gróf dr. és Okoli- 
csányi László óvsz. képviselők leitek a 
delegációba megválasztva. Delegátusa­
ink az üléseken igen élénk részt vesz­
nek, a mennyiben minden kérdéshez 
érdeklődéssel és szaktudással szólnak 
hozzá. Wilczek Frigyes gróf már több 

! ízben beszélt a delegációban, mig ülo- 
licsányi László naponta részt vesz a 
vitákban.

— Papigyiilés. A korponai r. k. 
esperessógi kerület papsága M a c h o v ich 
Izidor apát elnöklete alatt c hó 20-án tartja 
meg rendes tavaszi ülését Szász-Pelaöcön.

— Matunák Mihály sikerei. Ma-
tunák Mihályt a jeles történetírót, ós la- - 
punk kiváló munkatársát egyre érik a 
megérdemelt sikerek. Legutóbb a Szent- 
István-társulat o hó 15-én tarlóit közgyű­
lésében az irodalmi osztályba választották 
be tagul — Az uj siker ismét ogy lépés­
sel viszi előbbre pályáján a kitűnő törté­
nettudóst.

— Végrehajtók országos gyű­
lése. A bírósági végrehajtók országos 
ogyosületo vasárnap tartotta rendes évi 
közgyűlését Kolozsvárott, a moly alka­
lommal Kecskemétiig Géza kir. járásbirót 
a közgyűlés üsztoltbeli tagjául, Baig Mór 
kir. bir. végrehajtót pedig alolnökül vá­
lasztották meg, A gyűlés során Baig Mór 
indítványozta, hogy a rendkívüli kiadások 
fedezésére létesitsonok alapot, és szükség 
eseten pótdijat is vessenek ki a tagokra, 
amit a közgyűlés egyhangúlag elfogadott.

— Eljegyzés Szmolenszky Vilmos pu- 
chói adótiszt e hó 19-én eljegyezte Búzás Ma- ! 
riska kisasszonyt, Búzás Béla szurdok! vendéglős 
leányát.

— Házasság. Moskovitz Vilmos e hó 
25-őn tartja esküvőjét Goldberger Irén ki­
sasszonnyal, özv. Goldberger Gyözőné leányával 
Budapesten.

— Honti ember sikere — idegenben.
Vértess Dezső városunk fiáról, a maros- 
vásárhelyi villanytelep üzemvezető mér­
nökéről, a ki legutóbb is cikket irt 
lapunkba a villanyvilágításról, a kö­
vetkezőket irja a marosvásárhelyi 
„Egyetértés* egyik legutóbbi száma:

U g y g y e I előbbre. Örömmel 
értesülünk, hogy városunk villanyvilá­
gításának rendezése valaliára avatott 
ke-'Akben vau. Vértess Dezső tehetséges 
mérnök, a helyi villanytelep üzemvezető 1 
mérnöké, már rég dolgozik n villany- 
vezetékek modern v? ezésén, mely 
szerint a vezetékek a dísztelen póznák­
ról levételnek, s azok, nagyobb váro­
sok mintájú a falon illetve a fedél­
zeten lesznek elvezetve, még pedig úgy, 
hogy netaláni tűz esetén esak az illető 
utca villanyfényének lezárásával vonó- 
dik el az áram a tűzveszélyes helyről, 
így ezután városunk szép terei megtisz­
tulnak a folyton rothadó, sőt kidőlése 
által életveszélyes póznáktól, de meg 
praktikusabb módon lesznek utcáink 
is világítva. Egyidejűleg megemlitjük, 
hogy ugyancsak Vértess mérnök veze­
tése alatt a helyi plébánia templom 
díszes belsejéhez méltóan, pazar villany-

csillárokkal lesz berendezve, mely csil­
lárok Vértess mérnök Bt vei szerint, 
külföldi gyárak kizárásával, a helyi 
fémipari iskola növendékei által készül­
nek. Gratulálunk a tervhez. Csalt időre!

Örömmel közöljük le Vértess Dezső 
idegenben szerzett sikereit, aki — mint 
halljuk — városunkhoz is nyújtott be 
tervezetet a villany világítás berendezé­
sére vonatkozólag és kívánatos dolog 
volna, hogyha >i világítás kérdése dű­
lőre jut. úgy Vértest, e kitűnő szakerőt 
bíznák meg a villanyvilágításnak Ipoly­
ságon való berendezésével.
- — A múzeumból. Pongrácz Elemér, 
a Honti Muzeum páratlan tevékenységű 
igazgatója pünkösd hétfőjén városunkba 
érkezett ós azonnal hozzáfogott a muzeum 
értékes tárgyainak rendezéséhez, hogy az 
a megnyitás ünnepéig készen ós rendben 
legyen. Megyénk dicső múltjának megbe- 
csüihotlen kincsei lesznek ittösszebalmozva 
ós nem múlik el nap, hogy újabb és ér­
tékesebb dolgok no érkeznének. —■ Ugyan 
csak hétfőn érkezeit meg Kubánvt Lajos 
festőművész is a múzeumba, a ki 7 drb. 
képet hozott, a melyek a muzeum logór- 
tókesebb dolgai lesznek, és azon festmé­
nyek sikerült másolatai, amelyeket a 70os 
években a bozóki várban találtak, ós a 
molyok azóta az osdergomi primási kép­
tárban vannak elhelyezve. Az első kép 
Lambert grófot (1262.) ábrázolja, aki Zsófia 
felesógóvoi — kinek képe szintén megvan,
— a bozóki própostságot alapította. Zsófia 
asszony szent László királyunk nővére 
volt. Miklós, fia, a hamadik kép. — Itt 
vannak háncsy Pál és felesége, született 
Balassa Mária Szidónia, oiajfostményü ké­
pei, akik 1658 ban voltak Bozók urai, a 
mikor Fáncsy Mária a bozóki prépostság 
egy részét a nagyszombati jezsuitáknak 
adományozta. — A legérdekesebb az uj 
festmények között mindenesetre Ipolyi 
Gáspár szálkái származású esztergomi 
prépost-kanonok képe, a moly őt élet­
nagyságban ábrázolja mellig, de ha a ké­
pet kinyitják, előtűnik a szontóletü lelki- 
pásztor alakja, amint teste kcrosztül-kasul 
van láncokkal átkötve önsanyargatás mi­
att. A szokatlan és ritka kettős kép a 
szemlélőre meglepő hatást tesz. A hetedik 
festmény Ipolyi Arnoldot, megyénk nagy­
nevű szülöttjét ábrázolja.

Halálozás. Keleti Antal Ipolysági m. 
kir. posta és távíró segédtiszt e hó 18-án élete 39-ik 
évében tüdőgyulladásban Gyerken meghalt. Halála 
hírére a postahivatalra, melynek kifogástalan 
tisztje volt, kitűzték .a gyászlobogót. Temetése e 
hó 19-én délután 6 órakor volt, melyen Ipolyságról 
is igen számosán adták meg a végtisztességet. 
Koporsójára tiszttársai nevében Egressy László 
kir. posta ős táviró főnök, a Gondüzők nevében 
íriyl Zoltán elnök tett koszorút. Özvegye és négy 
kis leánya gyászolja az elhunytat.

^ busiczky Jakab ipolybalogi földbirtokos 
S z i d 1 k e leánya legszebb virágkorában e hó 
16-ikón hosszas szenvadés után meghalt. Teme­
tése 16-ikán volt nagy részvét mellett.

— A drégelypalánki vasút A dré-
gelypalánk — váci vasút létesítése, bár 
több uógrádmegyei község visszavonta 
a megszavazott segélyt, mert a vonat 
nem Verőcére fut be, az érdekelt me­
gyék anyagi támogatásával biztosítva 
van, úgy, a nyár végén alighanem bele 
foghatnak az építésbe. A vasút épí­
téséhez , egy berlini bank igen olcsó 
törlesztéses kölcsönt ajánlott fel s a 
vállalkozók azt el is fogadták.
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Xllaloi vnsi |, iingvesszus. A nem­

zetközi ál In tor vom ko igresKzus legközelebbi 
ülését 13udii|iesleii fogja megtartani. A kon- 
giesszus szervezésének előkészítésével n bi­
zottság többek kö> t L e s t y á n s z k y 
Sándor miniszteri tanáesost bízta inog.

— Kérvény a király kocsijában. Egy 
li o ii t i ember, K riszt János ötvenhárom 
éves, volr déli vasúti munkás, amikor a ki­
rály a \érmezőn tartott díszszemlére kocsi­
zott. a Tábor-utcíb ni kérvényt akart a ko­
csijaiul dobni. A rendőrség azonban meg­
akadályozta és letartóztatta.
, Kóbor Cigányok. Számos panasz 
érkezett hozzánk, hogy megyénk területén 
több cigánycsapat kóborol és ezek a polgá­
rok szomély-és vngyonbiztosságát állandóan 
veszélyeztetik. Az utóbbi időben több ló­
lopás történt, valószínű, bogy a kóborló 
cigányoknak részük volt benne. Egyik 
tompái előfizetőnk azt panaszolja, hogy a 
Solmec patak partján rövid időközökben 
és rendesen több napon át tanyáznak az 
oláh-cigányok és az egész vidéket rette­
gésben tartják. Felhívjuk ezen körülményre 
az illetékes közigazgatási hatóság figyel­
mét. Az utolsó mogyegyülés is foglalko­
zóit a kóbor cigányok letelepítésének 
kérdésével. Valóban radikális intézkedésre 
van már szükség és nem kísérletezésre.

Sötét bűn. Gyű r i c z a Mátyásáé 
szül. Lopták A a na darázsi asszony immár 
nyolc éve elváltán él férjétől és S z m a t i 
Pál darázsi emberrel folytatott szerelmi vi-

A lirtziiNőlet dlcNőrete. Az Ipolyiadon egy 
kis társaság áll; szép asszonyok és urak és az 
asszonykák gúnyolják az egyik legénysotban levő 
urat, aki — ünnep lévén - igen ki volt csípve.

Különösen a lakkcipője keltett osztatlan tetszést.
Egy fiatal szép menyecske az urát is megcsip­

kedte érte:
Látja, Lajos, magának nincs ilyen gyönyörű 

lakkcipője! . . .
A fiatal férj rezignál tan szólt:

Hagyja csak, kedves, ha ö megnősül, majd 
ő is mezítláb fog járni! . .

— A „Zeneid M agy a vovs z á gu zongora 
és hegedű zenemű folyóirat most megjelent 
10 dik füzete a következő szép zenemű új­
donságokat közli: 1 Korányi József „Szo­
morúan hallgatom a ints tiliukó hangját“. 
II. „Jaj Istenem de jó is a lánynak“. Ma­
gyar dalokat. II t. Szerdahelyi llubcr A 
csikós tanyán „Auf der Haide“ Jellemké- 
pef. V. líadics Béla. „De fain“ csárdást, A 
havonta kétszer és mindenkor ily változa­
tos és aktuális zenen jdon súgókat közlő ze­
nemű folyóiratot zenekedvelőinknek különös 
figyelmébe ajánljuk Előfizetési ára negyed­
évben 6 füzetre (56 zeneoldalra 8 korona. 
Előfizethetni a most folyó II évnegyedre 
valamint az előző évnegyedekre is a „Ze­
nélő Magyarország“ zenemű kereskedésében 
Budapesten. VIII. Józsefkörut 22/24 honnan 
mutatvány füzetet 60 fillér, beküldése elle­
nében bérmentve küldenek.

szouyt, amiből egy leánygyermeke született. 
A bestiális anya, hogy szégyenét elrejtse, a 
csecsemőt megfojtotta, és Darázsi község 
határában egy árokban elásta, a hol azt e 
napokban megtalálták. E hó 19-én volt kint 
a hely színen S z a 1 a y Károly vizsgálóbíró, 
a mikor Ii a j n e r Géza dr. és Ili m m 1 e r 
Sándor dr. a kis hullát, fel boncolták.

— Az 50 koronás bankó. Jeleztük 
már. hogy az uj 50 koronás bankót május 
26-án kezdik kibocsátani. A hivatalos lap 
legutóbbi száma a pénzügyminiszter hirdet­
ményét közli erre nézv<-. A bankjegy kö­
rülbelül ilyen;

A bankjegy 150 milliméter széles és 100 
millimeter magas, az egyik oldalon magyar 
a másikon német szövegeli A magyar 
s/övegü oldalon a magyar korona országainak 
cimervr. a német szövegű oldalon az ausztriai 
császári sast és mindkét sarokban kis ke- 
rekded rozettáta sötétszinü „50“ számjegyekkel 
mutatja. Az iráslemez alsó vegén a büntetési 
határozatot tartalmazza. Jobbra és balra 
egy-1'gy női eszményi alak ül. A baloldalon 
levő n'ak jvbbkezébea sarló van, a jobboldalon 
ábrázolt alak fejét kezével támogatja, mig 
balkeze betett könyvet vízszintesen testéhez 
tart Ezen alakoktól jobbra és balra a jegy 
széle felé a jegyképet egy-egy gobelinszerüen 
egyes tojásdad és koraiaku guillocheokbó! 
összeálitott. diszitmónyes rudakkal es lom­
bozatokkal ékített háttér hataioija. A rajz 
alja vörös-violaszinü. és az iráslemez alsó 
részén köralaku megszakítást mutat, miáltal 
a számot „50“ egészen fehérnek tünteti föl.

— Gyilkosság! kísérlet. Balog
Boldizsár helembni lakos e hó 17-ón 
Fótyi Mihályt hátba lőtte. Fótyi sérülése 
súlyos, de valószínűleg fel fog gyógyulni. 
— Balog tette elkövetése után önként 
jelentkezett és tettét töredelmesen beis­
merte.

— Állatdljazás Nógrádban. A
nógrádmegyei gazdasági egyesület a föld­
mi volósügyi m. kir. miniszter támogatásá­
val f. évi junius 3 án Balassa Gyarmaton, 
4-én Rótságon és 6 án Szirákon, 8 ín pe­
dig Losoncon állatdijazasokat tart, me­
lyekre vármegyénk gazdasági egyesületét 
is meghívta.

A múzeum közgyűlése.
Vármegyénk muzoumtársulata tegnap, 

o hó 21-ón közgyűlést tartott Csöbör László 
elnöklete alatt.

Elnöki megnyit«}.
Elnök az ülést megnyitván, a jegyző­

könyv vezetésére felkérte Pályi Pált. Je­
lenti, hogy Horváth Béla elnöki tisztéről 
az igazgatóhoz intézett táviratban lekö­
szönt. Ugyancsak leköszönt Wilczok Fri­
gyes gróf dr. helyettes igazgató is

Indítványozza, hogy a közgyűlés a le­
mondásokat sajnálkozva vigye tudomásul.

Titkári jelentős. 
Pongrác£ Elemér igazgató mint helyet­

tes titkár előterjeszti a következő titkári 
jelentést:

Társulatunk még mindig a kezdet nehéz­
ségeivel küzdött. Azonban igy is, — dacára, 
hogy múzeumunk még a nyilvánosságnak 
sincs átadva s minden erőnket annak beren­
dezése veszi igénybe — igyekezett már kul­
túrái hivatásának megfelelni.

Február 24-ikón egy felolvasást rendez­
tünk, a melyen Hunniák Mihály társulati 
titkárunk olvasta fel „Régi lionti nemzetsé­
gek“ cimü tanulmányát a közönség élénk 
érdeklődése mellett.

Május hóban pedig ugyancsak nagy ér­
demű titkárunk tollából került ki első ki­
adványunk is, mely a Szondy vére által 
megszentelt Drégely várunkról szól. Címe: 
„Drégely és Palánk katonai szerepe a tö­
rökök alatt 1552—1593.“

A tagok között ingyen osztottuk szét s a 
hírlapok s a tudományos folyóiratok részére 
is küldtünk bírálati példányokat. A lapok 
közül többen elismerőleg kritizálták meg 
első kiadványunkat.

Társulatunk a múlt évben érzékeny vesz­
teségeket is szenvedett. Meghalt Sántha Béla 
választmányunk kiváló tagja és Ipolyságról 
va'ó elköltözése miatt leköszönt a múzeumi 
helyettes igazgatói állásról Wilczek Frigyes 
gróf. ki különösen a fárasztó adminisztrációi 
teendők buzgó elvégzésével hálás elismeré­
sünket méltán kiérdemelte.

Alapitó tagokkal idén is szaporodott tár­
sulatunk. Összes alapítványaink összege már 
közel van a 6000 koronához. Az alapítvá­
nyok megszerzése kivétel nélkül Horvátit 

j BÓfáiló ő méltósága érdeme.

A legkisebb, a mit farndhat-lan ügvbu/*ial- 
niáért viszonzáskép tehettünk az, ha'ő Mél­
tóságának jegyzokötiy \ i köszönetét szavazzunk.

A múzeumok országos főfelügyelőségének 
javaslatára a vallás és közoktatásügyi kor­
mánytól ez évben könyvtárunk gyarapítására 
500 korona segélyt kaptunk, a mely segélyt 
— kizárólag magyar és tudományos szinvo- 
1 álon álló könyvek vásárlására — fel is 
használtuk s a segély felhasználásáról a fő­
felügyelőségnek be is számoltunk.

I A múzeum a lefolyt évben is rendezés 
alatt volt. Tárgyai örvendetes módon szapo­
rodtak. Az egyes ajándékozásokról az igaz­
gató a helyi lapokban mindég részletes ki­
mutatást közölt s ezen okból fölöslegesnek 
tartjuk az ajándékozások ujabbi felsorolását.

A múzeumunkat a Szondy jubileum alkal­
mából nyitjuk meg. Ez külön intézkedés 
tárgya lévén, erre nem terjeszkedünk ki. 
A képek megfestése, a tárgyak megszerzése, 
a könyvszekrények és tárlók, a könyvek be­
szerzése már is tetemes összeget emész­
tettek fel.

Ehhez jön a katalógus kinyomatásának 
kéltsége, stb. úgy, hogy nagy kiadásokra van 
még kilátásunk, a tagok száma pedig cse­
kély, s azok nagy része is nem igen teljesíti 
tagsági kötelezettségét, a hátralékok szapo­
rodnak, úgy. hogy ezen bajok megszünteté­
séről a társulatnak sürgős kötelessége in­
tézkedni.

b a társulat működésére o társadalmi kö­
zöny annál inkább bénitolag Itat, mert a 
múzeumok országos főfelügyelősége azon ál­
láspontra helyezkedik, hogy a kérmány által 
a múzeumok segelyezesét a társadalmi pár­
tolás aranyához képest, fogja 'mindég indit—

, ványba hozni.
A közgyűlés á titkári jelentést azzal 

veszi tudomásul, hogy Horváth Bólánó- 
nak jegyzőkönyvi köszönet szavaztassék, 

: és vele jkvi kivonatban közöltcssók. Ugyan­
csak jegyzőkönyvi köszönetét szavaz inog 
a közgyűlés Pongrácz Elemér igazgatónak.

1‘őnztfiri Jelentős.
A közgyűlés tárgyalja a pénztári jelen­

tést a társulat vagyoni állapotáról. A szám- 
vizsgáló bizottság Nyáry Alfonz báró és 
Himmler Sándor dr. javaslata szerint a 
közgyűlés a felmentvényt megadja.

Az 1902. évi költségvetés :
Bevétel:
1. 100 rendes tag évi dija 400 k.
2. Adakozások, mulatságok stb 100 k.

--------—

összesen 500 k.
Kiadás:
1. A házépítési alap kölcsön tör­

lesztése 200 k.
2. Könyvtár és régiségtár gyara­

pítására 100 k.
3. Képtár gyarapítására 100 k.
4. Dologi kiadások 100 k.
5. Előre nem látott kiadások 100 k.

összesen 500 k.
A Szondy ünnep.

F'nök jelenti, hogy az ünnep program­
ját nz igazgató választmány tárgyalta, s 
kéri a közgyűlést, bo teljes hatalmat 
adjon a választm 'u,uak az ünnep ren­
dezésére

Toto ve . válmán részletes tervezetet 
terjeszt elő a programra, molyot a vá­
lasztmánynak kiadnak.

Pongrácz Elemér igazgató felolvassa 
Bekér Ipoly pannonhalmi főapái, védnök 
es \ as^ary Mihály gazd tanácsosnak a 
bíboros hercegprímás megbízásában irt 
levelét.

Elénk örömmel értesültem tekintetes 
igazgató urnák f. hó 12-ón kelt becses 
iratából a Hontvármegyei Muzeum Társu- 
lat azon nomes szándókáról, a moly szó- 
rint hazánk egyik nagy hőse, Szondy 
halálának 350 éves évfordulóját omlók-



6 HON TI LAPOK m:íjus 22.

ünneppel kívánja megülni és ezzel kap­
csolatosan óhajtaná múzeumát a nyilvá­
nosságnak átadni.

Részemtől mindenben helyeslem a kö­
zölt programmot, sajnálattal Kell azonban 
tekintetes igazgató urat értesítenem arról, 
hogy a tervezett szép üunepólyen nem 
jelenhetek meg, a mennyiben már julius 
első napjaiban üdülni megyek valamelyik 
tengeri fürdőre.

Szerencsésnek tartom azon gondolatot 
is, hogy a Muzeum Társulat az elnöki 
székbe Lits Gyula főispán ur ő Méltósá­
gát kívánja ültetni.

Fogadja tekintetes Igazgató ur és a 
mélyen tisztelt Muzeum Társulat őszinte 
tiszteletem nyilvánítását.

Pannonhalmán. 1902, május 18-án.
Fckér Ipoly

pannonhalmi főapát.
O eminenciája, a bíbornak herceg prí­

más és esztergomi érsek ur a Hontvár- 
megyei Muzeum Társulat részéről folyó 
hó 13-án hozzá felterjesztett ama beje­
lentést, mely szerint f. ó. julius hó 9-én 
a drégelyi bős Szondy György halálának 
350 éves évfordulóját megünnepelni szán­
dékozik, örvendetes tudomásul venni és 
egyben kegyesen megengedni méltózta- 
tott, hogy a fent tisztelt Társulat a Dré­
gely vára körüli érsekség! területen saját 
költségén ásatásokat eszközölhessen 
oly feltétel alatt, hogy az ásatások meg­
kezdésétől a drcgelypalánki intéző ur 
előre értositossék és az ásatások helye 
és területe annak jelenlétében kije­
löltessék.

Ugyancsak a fent tisztelt Társulat ké­
relmére ő eminenciája kegyesenj elren­
delni méltóztatott, hogy a tervezet juhi 
láris ünnepség alkalmából a Drégely vár 
és a Szondy kápolna alatti hetcegprimási 
gazdasági major örök időkre Szondy ma­
jornak neveztessék, kegyelmes rendeletről 
a drógelypalánki intéző urat egyidejűleg 
értesítettem.

Midőn mindezeket kegyelmes megha­
gyásból becses tudomására hozni szeren­
cséltetem, kitűnő tisztelettel maradok 

Esztergom, 1902. május 20 án
alázatos szolgája

Vasznry
gazd. tanácsos.

Hosszas eszmecsero után elnök indít­
ványára a közgyűlés egy napos program­
mot állapit meg, a részletek kidolgozását 
a választmányra bízza.

Elnök jelenti, hogy a törvényhatóság 
1000 koronát adott az ünnepre, és a mú­
zeum megnyitásra. Ezen összeg elégnek 
nem bizonyulván, indítványára a közgyű­
lés az alaptőkéből 1000 korona kölcsönt 
enged, melyből óvenkint 100 korona és a 
tőke 5 °/ci kamatai törlesztessenek

Az uj elnök
A közgyűlés Horváth Béla helyébe, kit 

a közgyűlés tiszteletbeli taggá választott 
meg, a társulat elnökévé egyértelmű lel­
kesedéssel Lits Gyula tőispánt választja 
meg.

A közgyűlés az uj elnököt táviratilag 
üdvözli, és elhatározza, hogy a választás­
ról egy 3 tagú küldöttség utján értesíti.

A tisztiknr.
Helyettes igazgató: Somogyi Béla.
A lel nők : Czobor László, Kovács József 

Jegyző Czobor Miklós Választmányi tagok: 
Aezél Józsofné, B.irtakovics Ágostonná, 
Bakó István, Bakó Istváuné, Forster Fri­
gyes Fleisehha1;kér Laura. Kalász Ferenc 
Somogyi Bela. Hederváry Lajos, Horváth 
Belanc. Himmler 8,Imimmé, Helrabacher 
, ,nt*nl,< 1 lvlvmlmcher Nái.d rné, Ivánka 
Zsigmond. Ivánka látván. Ivánka Lászlóim

báróné. Nyárv Alfonz báró, Majthényi Ot­
íliái , Pongrác/, Elememé, Plachy Gyuláné, 
Schiller A tál. Schiller Antalné. Sághi Be­
nőné. Totnvics Kálmán, Jckelfalussy Józsefné, 
Walther Gyula. Vajda Pál.

Elnök indítványára a közgyűlés feljo­
gosítja az igazgatót és helyettes igazgatót, 
hogy a dolog sürgősségénél fogva a vá­
lasztmányt bármikor egybehívhassák.

Ezzel elnök a közgyűlést bezárta.

Apró szenzációk,
*

Dal a kis cipőről.
Megeredt a zápor 
s lett belőle sár, 
azt hiszem, hogy Ságon, 
ez nem újság már.

S lemaradt cipő, 
csungáin, hátién ül . . 
Tétováz a kis hölgy 

s félve néz körül.

S jött egy szép menyecske. S nem akadt egy lovag 
Lábán fél cipő. itt Ipolyságon,
Bosszankodva mondja : aki átsegitné
— Be csúnya idő! . . a sötét sáron . . .

Berépett u sárba. 
Nézzétek szemek ! 
A menyecske lába 
isteni, remek!. .

5 mit tesz a mem/ecske ? 
Hogy segít, miképp ? 
Egész egyszerűen — 
a sárba belép . . .

Sáros lett a lába 
a. menyecskének, 
kinek kis lábáról 
szól c kis ének.

Pukk.

ilj. Jan: iivivli Béla, Konkoly l’-iego Sándor 
Kovács S. Endre, Kovács S Endvénó, ’ Kán- 
tor Lajos. Krupecz István, Kudora ’jános 
L uidaner Béla, Laszltáry. Pál, Laky K i­
folyóé, Laka Páinó, özv. Nyáry Adói fiié, j

Petróleumfcrrás az Ipclyban.
A múlt csütörtökön délután történt. Éppen egy 

vezércikk Írása közben izzadtam a szerkesztő- 
ségben keserves verejtékcsöppeket, a mely vezér­
cikket később a szerkesztő ur kegyetlenül, de 
következetesen a papírkosár feneketlen mélyébe 
vetett, a mikor Pukk barátom, a jeles alanyi 
költő, lélekszakadva beront és diadalmasan kia­
bálja: „Fiuk, petróleumforrás az Ipolyban, petró­
leum az Ipolyban!'1

Eleinte az hittük, hogy az elméjének egyen­
súlya hibbant meg, ami elvégre egy alanyi köl­
tőnél nagyon könnyen előfordulhat, de miután 
becsülete szentségére és lelke üdvösségére fo­
gadta, hogy nem hazudik, mind a kilencen élün­
kön Pukk barátommal elrohantunk.

Az Ipolyparton és a riagyhid kőkorlátján már 
ember ember hátán tolongott. Hosszas és elég 
szemtelen tolakodás után végre én is megláthat­
tam a csodát: ott, a hol a főcsatorna (!) beszakad 
az. Ipolyba, piszkos-kékes folyadék úszkált a viz 
felszínén, körben, mindig ugyanazon a helyen. 
A piszkos-kékes folyadék — petroleum volt.

A parton állók csakhamar két pártra szakad­
tak. Az egyik többségben levő párt esküdött a 
petróleum forrásra s közülök egyes vállalkozóbb 
szellemű úri emberek levetették cipőjüket, haris­
nyájukat, feltörték nadrágjukat és vacogva bár 
beléptek a forrásnak vélt valami kellős közepébe, 
tenyerükkel merítettek belőle, megkóstolták és 
ujjongva konstatálták, hogy csakugyan petroleum.

(Egy fösvénységről híres úri asszony gyorsan 
elhozatja pet.roleumos kannáját és teli merítve 
hazaküldi.)
^ A másik rész. elenyésző kisebbség, kételkedett. 

En is hozzájuk csatlakoztam és odaszóltam szom­
szédomnak egy vad petroleumistának:

— De kérem, hisz a petroleum nyers alakban 
jön a napvilágra és különben is ez a forrás nem 
bugyog?

Lenézően válaszolt:
Hja, arról nem tehetek, ha az ur nagyot 

hall és rövidlátó! Tessék odanézni, nem is egy, 
de két helyen bugyog.

Azonban bármennyire is megerőltettem külön­
ben kifogástalan látó és halló érzékemet, a bu- 
gyogást nem vettem észre.

Mi, a kisebbség, égő gyújtót, papirost dobál­
tunk a forrásba, s bár a petroleum meg nem 
gyulladt, az optimistákat nem bírtuk ellenkező 
véleményre téríteni.

X. szigorú ügyvéd, a vizjogban specialista, már 
az 1885. XXIII. te. 4. §-át idézte, moly szerint 
a folyó medre a középvonalig á parti tulajdonosé. 
Miután pedig, úgymond, a megfelelő partrész a 
város tulajdona, az uj forrás is a városé. — Erre 
egy buzgó városatya örömkönnyeket zokogott,

keblére ölelte a polgárokat és boldogan kur­
jantotta:

— Nincs többé pótadó, nincs többé pőtadő!
(Egy legkevésbbé se bornemissza hivatalnok 

azt indítványozza, hogy a rendkívüli esemény 
örömére rögtönözzenek egy bankettot és küldje­
nek üdvözlő táviratot a miniszterelnöknek. Az 
indítványt tömegesen elfogadják és bevonulnak 
a Hopfingerbe.)

Közben egy kínos incidens történt.
Borközi állapotban, ingd léptekkel jött a szín­

helyre egy ur, aki egyre csak azt hajtogatta, 
hogy mozog a föld, és mégis mozog a föld. A mo­
dern Galilei úgy látszik üres óraiban a geológiá­
val foglalkozik, mert egész határozottan állította, 
hogy a petróleum forrás keletkezése összefüggés­
ben van a Martinique szigeti katasztrófával. Be­
szélt a föld belsejének forrongásáról, (miközben 
nyögve a gyomrát szorongatta) titkos természeti 
erőkről, földrengésről, vulkanikus erupeióról.

Sajnálatomra le nem Írhatom, a mi e pillanat­
ban történt. (Tessék a szt. pierrei vulkanikus 
kitörésre gondolni)

Megbotránkozva ott hagytam az egész micsodát.
Hazamenet véletlenül benéztem Bolner Pál 

udvarába. Hangos kacajra fakadtam. Bolner 
Pál inasa tudniillik üres petroleuinos hordókat 
öblögetett és a kanálisba lefutó vizen kisebb-r.a- 
gyobb petroleum foltok úszkáltak.

Tudják meg, hogy mit tettem. Az utolsó 32 
filléremen vettem egy liter petróleumot és le­
eresztettem petróleum-forrást, csinálni.

Háj é.

HIRDETÉSEK.

55í>0<) <lvt> mohán szölö- 
ojtvány, mézes, fcli£v <5» 
oporto ripária portalisra 
ojtvit.

Ezrének ára 40 frt.
fél évi inkoláxánra 

if-i alkalmas.
Az iskolázásnak az az előnye, 

hogy a vevő csak biztosan meg­
eredi t-s gyökerezett oltványokat
vesz at.

Schulpe Alfonz
füldhirtokos

Lontó. (ílontmegyo.)

arc és kezek üdeségét
szép fehér színét (theint), elérjük, ha a

Liliomíej arcz-crémet
állandóan használjuk, mely rövid időn belül 
eltávolít pattanásokat, szépiát és 
kiütéseket. Az arcbőrt bársonysimává és 
ruganyossá teszi. Hozzá való LiliomteJ 
szappan, valamint Liliom pouder is 

kapható
Esztergomban

ROCHLITZ ARTHUR
gyógyszerésznél — a „Fekete sashoz" címzett
hercegprlmásl udvari és vármegyei
gyágyszertárbau, -- valamint minden na­
gyobi) vidéki gyógyszertárban is.

Postai megrendelések a legnagyobb titok- 
tartás biztosításával gyorsan és pontosan 
csakis utánvét, vagy a pénz előloges be- 
kuldc.se mellett - .jutányos áron - eszkö­
zöltetnek.

Próba-tégely 70 fillér, rendes tégely 1 K 
- hozzávaló szappan 70 fillér, - ponder 
(három színben is kapható) 1 korona 50 fill
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1499. 1901. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vinikólái kir. jbivóság mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Zibvinyi Mihály és Far” 
kas Antal végrehnjtatóknak — Zibrinyi Jó- 
zset végrehajtást szenvedő elleni 112 kor. 
es 41 korona 60 fillér tőkekövetelések és 
jár. iránti végrehajtási ügyében a vámos- 
mikolai kir. járásbíróság területén lévő 
Szob község határában fekvő a szobi 758. 
szt.jkvben egészben Zibrinyi József végre 
hajtást szenvedő tulajdonául bejegyzett 1. 
1 sor. 293b. hrsz. kort s ezen épült 87. n. 
sorszámú ház ingatlanra az árverést 800 kor. 
ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 
1002. évi május 24 ik napján délelőtti 10 
órak01' bzob község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsáranak 1 ()%- át vagyis 80 koro­
nát készpénzben, vagy az 1881. JjX. t.-c. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadék képes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál eloleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

Kir. jbíróság mint tkvi hatóság.
V.-Mikola, 1901. április 5.

Markovich
kir. jbiró.

Lau&É.iit

Eladás vétel és bérlet
legeredményesebb, ha az

hirdettünk,
mely közlöny az ipar, 
kereskedelem, mező- és 
erdőgazdaság összes kö­
reiben közkézen forog,
Hri'srkclt IiíimIcKÍkí díjszabás.

Felvilágosítási, nyílj I a
kiadóhivatal

------  Budapest,------
Rök k-Szilárd-ulca 27. sz.

mMwm

>¥
Egy 4 szoba, 1 előszoba, 

1 konyha, 1 fakamra, és 
nagy kertből álló

ház
f. é. július elsejétől, ki­
adandó; — hol í megtud­
ható lapunk kiadóhiva­
talában.

*
&
&
*
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4734. 1901. tkv. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.

A vámos-mikoai kir. jú rá Íróság 
mint, telekkönyvi hatosán közhírré te- 
szi, hogy Kohn Áron vcgr dia j t ató na,k 
Koczo Bálint végrehajtást szenvedő el­
leni 38 kor. 00 fillér :őkekvetélés és 
jár. iránti végrehajtási ügyében a vá­
mos-mik ólai kir járásbíróság területén 
lévő Peróc-ény község határában fekvő 
a perőcsényi 474. gztjkvben fele rész­
ben Koozó Bálint végrehajtást szen­
vedő fele rés/hon Fidel Andrá-né szül.

i
I
4
%
fi
4
d
I
4
I
Cl

íllc Cg nmek Harvesting íllachme-Company
<01iien«»oi arutógójígyar.)

Koczó Sara lulajdoriostárs tulajdonául 
bejegyzett 1. 1. sor. 40. hrsz. 64.
népsorsz. ház, udvar, és kertre 800 
koronában ezennel megállapított kiki­
áltási árban az árverést elrendelte, és 
hogy a [.fennebb megjelölt ingatlan 
a< 1902. évi junius hó 16-ik napján 
délelőtti 10 Órakor Perőcsény köz­
ség bíró házánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsarauak 10 °/o-át vagyis 
80 koronát készpénzben, vagy az 
1881. évi 60. t.-c. 42. §-ában jel­
zett árfolyammal számított e» az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt, 
igazságügy ministen rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadék képes értékpapírok ban 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. 60 t.-c. 170. §-a értelmében ti 
bánatpénznek a bíróságnál eloleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt áts/olgáltatni.

Kir járásbíróság mint tkvi hatóság.
X .-Mikohin, I 901. évi december 2.

kir. jbiró helyett:
Kraicz

kir. aljúi ró.

I
I
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I Ne vásároljon, inig gépeinket nem látta s árainkat nem kérdezte. 
i Olcsó tartalékrészek óriási n ktára. Tessék min fa könyvet kérni» 
(j WILLIAM J. STILLMAN Évi
fí igazgató. v 362 I

II "...4' - -o- ~
Kévekölő ara tógép, „Daisy“ marokrakó aratógép

Fűkasza lógép. Szénagyüjtő gereblye és ’
Köszöi ükészülék, Kévekötőfonal

g y ű v 1 Iái Íi J1 y II Í.

F
I
I
I

I

£
I

IF;

termelés , BUDAPEST,
igazgató. f 362 000 gép. V V. kerülői. Váci-in 31)! szá,

l^aktór és képvisrdeí :
IO Ai‘l» DÁVID-nát 6

~-ff* r Tl~i~r ~npr liyMlf i|iii| m

iOFiER R ©e BOHR AN TZ
BUDÄPE8TEH, Ml., Máci-körui 57.
Uj gazdasági gépgyára és vasöntödéd -»spesten 

épült 1900-ban. —■ ■ : . -----
Ajánlja legjobb minőségű

gazdasági gépeit c» eszközeit
jutányos árait mellett.

Terjedelmes árjegyzékek
bérmentve és ingyen.

Képviselőség és mintaraklár: Sághy Fülöpnél, Ipolyságon.
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Hirdetmény.
Értesítem a t. közönsé­
get, különösen a földbir- || 
tokos urakat, hogy nálam |fe 
elsőrendű j ö, 

égetett

nagybanés kicsiny­
ben kapható. Métere 
3'20 koronáért.

Tisztelettel
Klein Samu

szappangyáros 
p o 1 y s á g o n.

m

Vállalkozók és építészek
figyelmébe I

Az „Országos Pályázati 
Közlöny“ szállításokra, 
építkezésekre l> iirt összes 
nyilvános és magán pá­
lyázatot közli. Előfizetési 
ár negyed évre 4 korona. 
Megrendelhető a kiadóhi­
vatalban Budapest, Rökk- 
Szilárd-utca Zt. szám.

Megrendelhető lapunk kiadóhivatala utján!

Esemény a magyar irodalomban a

Nagy Képes Világtörténet
az egyetemes történelem klasszikus könyve, a leggazdagabb történelmi képtár.

Tizenkét kötetben.
Szerkeszti a legkiválóbb magyar Írók közreműködésével:

MARCZALI HENRIK.
AM _ Wj< X -Ag X._ _x azért eseménye a magyar irodalomnak, mert az első teljes,l\agy rvepes VliagLONl©n©L tökéletes, minden igényeknek megfelelő világtörténelem.

A Nagy Képes Világtörténet 6Ätni,rden más vi,ágtörténeti mű e,avu,t és 
A Nagy Képes Világtörténet ZÍ1 b2Xéniné,külözhetet,en mindenkir,ek'aki mQve,t 
A Nagy Képes Világtörténet S’ffiSÄS.“'144 a t“lom haza"
A Nagy Képes Világtörténet fejleszti a müizlést, táplálja a tudást, nemesit! a lelket.

Ab\|J_ \/:i ' brilliáns stílusával és pompás illusztráczióival nemcsak tanít,
íNI 9Qy *\©|3©S vaiagtortenet lianem oktatva gyönyörködtet is és a legnagyobb szellemi

élvezetet nyújtja.

Eddigelé az I—V., VII— IX. hütet jelent meg. A
4—íÍ havonhint jön egy-egg kittet.

Bővebbet a prospektus, melyet mindenki ingyen kap. + A teljes mű ára 102 korona.

& ■=

A..................................................... ..........................kiadóhivatala utján ezennel megrendelem a
Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaságnál a

Nagy Képes Világtörténet
czimű művet 12 kötetben 1912 koronáért, tudomásul vévén, hogy edd igeié nyolcz kötet jelent 
meg s a további kötetek 4—5 havonkint jelennek meg.

koronás havi részletfizetés mellett I ~
első sorban az első j ^ #

szállittatik, a további kötetek a megjelenés sorrendjében, illetve a fizetések arányában következnek.
Kötelezem magam a társaság pénztárához Budapesten a szállítástól kezdve .....  l oron it

havonkint mindaddig befizetni, inig a mű teljes vételára törlesztve nincsen. Az esetleg elmaradó 
részletek költségemre postai megbízás ulján szedhetők be és ennek be nem váltása esetén a 
mű teljes hátralékos vételára esedékessé válik. A részletek be nem tartása esetén a folytatólagos 
kötetek a hátralék pótlásáig visszatarthatok. Az első részlet az első szállításkor utánveendö.

Szállítási főtételek: 3
4<>

Kelt
Név: .
Állás

(.VA/TOW \K SHbTTltWQtUM sast;

h.'ííg:
'zjMm

j^fiTTTT^'

&88ÉB

MM

r*”fr Anni «.mii

Csépiéihez! j
A Magyar általános { 

kőszénbánya r.-t. é
---------- Budapest. -------— |

Ajánlja: $
Tatai §
Kiníldi I
Hajó-Szent-Péteri | 
Doroghi I
Toliotli I
Ebszonyi |

jó minőségű szeneit i 
rendkívül jutányos áron, |

Mészpor trágyázáshoz. I 
Tatai tojás szén (brikett). I 
Ebszonyi mész. I

8W* A tatai tojás szén (brikett) * 
minőségben vetekedik a porosz F 
szénnel és sokkal olcsóbb! P

Kendéit-SK-ket kOzvcflt V-s R-lvilrtgo- F
NittiMt ad : I

Feldmann Károly J
Ipolyságon. f

V^layton
mezőgazdasági

& Shuttleworth
mezőgazdasági gépgyárosok Q) Budapest

által a legjutányosabb árak mellett ajinltatnak :

Váczi-körút
88. S7.

Locomobil és gőzcséplőgép-készletek ^WimlkaiiiÄ"“’
továbbá Járgány-cséplógépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- éa

aratőgépek, szénagyOjtők, boronák.

„Columbia-Drill“
legjobb sorvetögépek, 

szeoskavágók, répavágők, 
kukoricza-morzsolók, 
darálók, őrlő-malmok, 
egyetemes aczél-ekék.

t- és 8-vasrt ekék és minden egyél gazdasági gépek.

Részletes árjegyzékek kivu 
untra ingyen ás bérmentve 

küldetnek.

Lincolnt törzsgyárunk a világ legnagyobb
locomobil- és cséplőgép-gyára.

hANN ,1A tv A ti gyomejtóján Ipelyeágei


